

## 邵阳交警:街头路面,创文力度看得见

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 罗伟洪 伍先安

组织3个挂牌树立、3个护栏安装和6个标线施划的交通设施施工小组,以城区主次干道、相关社区以及农贸市场为重点区域,先后安装了36组人行道隔离桩、236块交通标牌、1000米人车隔离护栏以及4000多米中心隔离护栏,并统一施划了1600多个停车位和30000多平方米交通标线……这一组组简单的数据,折射出我市交警创文的决心与力度。

## 36组人行道隔离桩整体安装

斑马线上见文明。在中心城区,行人与非机动车在斑马线混行的不文明现象得到有效根治。为有效防止电动自行车在斑马线上与行人抢道行驶,8月10日开始,市交警支队从规范斑马线文明出行入手,除在昭陵西路、东大路、宝庆路全线斑马线处统一安装人行道隔离桩外,还对西湖路沿线人行道隔离桩进行了安装。如今,已安装好的36组人行横道隔离桩,成功遏制了电动自行车在以上道路的斑马线处随意骑行的乱象,为行人文明横过道路创造了安全、有序的交通环境。

## 236块交通标牌同步上马

抓好学生和市民的文明出行工作,是搞好城区文明交通创建的重点。市交警支队通过同步上马交通标志,进一步规范了文明交通秩序。结合“校园交通文明”创建工作要求,交警支队在市五中、十中、百春园小学、高撑小学等20多所校园周边,树立了“禁止停车”“接送学生即停即走”“前方学校减速慢行”等交通标牌67多块,不断规范校园周边交通秩序。同时,还按照文明城市创建工作要求,在城区邵阳大道、宝庆路、双拥路等17条主次干道安装“无来车可掉头”“允许停车”等交通标牌169块,不断完善城市道路交通标牌。

## 1000米人车隔离护栏相继安好

为管控行人随意横穿道路,市交警支队结合城区道路交通管理实际,采取在道路一侧安装隔离护栏方式,不断探索“人车分离”交通管理模式,优化重点路口交通组织。截至9月中旬,我市中心城区建设路邵路口、宝庆路西湖路口、红旗路南正街路口、红旗路中心路口4个路口,相继安装好了人车隔离护栏近1000米,有效优化了重点路口的交通组织,提升了文明交通品位,确保了行人的安全出行和道路的通行效率。

## 1600多个停车位统一施划

停车问题不解决,创文工作就难以推动。为搞好这项工作,市交警支队以社区、市场和主要路段为重点区域,先后在小江湖社区、红星社区及双园农贸市场,科学施划机动车停车位159个,非机动车停车位94个,机动车停车箭标135个。同时,还在宝庆路、西湖路、魏源路、敏州路等中心主次干道施划机动车停车箭标1488个,新增停车位1275个,非机动车停车位146个。通过以上实实在在的做法,有效解决机动车和非机动车无位停车以及无序停车难题,文明停车得到了进一步增强。

## 4000多米中心隔离护栏亮相城区

规范城区交通秩序,基本的交通设施必不可少。为确保市民文明出行和司机文明驾车,市交警支队结合文明城市创建实际,在双清区政府至新华路口、宝庆西路医专附属医院路段、东大路双坡路口至化纤厂和敏州东路统一安装了长约4000米长的道路中心隔离护栏。同时,对余湖桥西端道路中心隔离护栏进行了适当延长。这些护栏亮相城区,不仅提升了文明城市道路交通管



市区街头新安装的隔离护栏。

理品位,还有效遏制行人和非机动车随意横穿道路以及机动车随意调头驾驶等不文明和不安全的交通行为发生。

## 30000多平方米交通标线焕然一新

如今,驾车或步行途经市洛阳洞路、邵水西路、敏州路、魏源路、塔北路、五一北路、昭陵西路、双坡南路等路段的市民就会发现,清晰的交通标线白天特别白,夜间特别亮,给大家感受很直观,这是市交警支队从规范文明交通入手,对以上路段交通标线进行了翻新施划的效果。同时,为了搞好北塔区江北大市场文明交通秩序,市交警支队还对该市场交通秩序进行了科学组织,启动了单循环区交通组织模式,并统一施划了交通标线进行科学规范。据统计,截至目前,邵阳城区翻新和新施划交通标线共计30000多平方米,基本实现了城区交通标线焕然一新。

## 创文进行时

## 城市建筑围挡为文明代言

邵阳日报记者 朱大建

随着全国文明城市创建工作的深入,我市大部分建筑工地上经过美化的施工围挡,不仅扮靓了城市面貌,而且拓展了城市创文宣传空间,围挡上刊载统一规格的“邻里和谐共享美好生活”“移风易俗树新风”“践行社会主义核心价值观”“文明健康有你有我”等文明主题宣传标语和图案,其巧妙的设计、活泼的图面,形成了多姿多彩的“围挡文化”风景线。

围挡文化亮点纷呈。我市以全国文明城市创建为契机,将建筑围挡打造成为城市“新绿地”“新窗口”,在围挡文化内容的选取上,社区指导小区、工地结合居民生活习惯和审美情趣,用一墙一风景、一画一新意,简洁明了地对居民进行文明教育,广泛开展践行社会主义核心价值观、中国梦、绿色出行、勤俭节约、公筷公勺、诚信经营等一系列公益宣传,既养眼又养心,助力创文工作深入人心。

宣传手段丰富多样。为进一

步营造创文的良好氛围,各小区、工地相互学习借鉴工作方法,现场整改措施以及管理经验,设置了多种多样、美观醒目、针对性强的宣传橱窗、宣传牌、宣传栏等。同时,还增加电子滚动屏幕及微信平台等电子宣传手段,使文明城市创建工作的宣传进入每一个小区、每一处工地,最大程度地提升了广大市民创建全国文明城市的意识和能力。

推动群众广泛参与。标准的围挡配上统一设计的公益广告,令人赏心悦目、心情舒畅。同时也倡导市民广泛参与创文,营造齐心协力共建的良好氛围,让创文意识渗透到城市的每个角落,使人人都成为文明使者。随处可见的精美围挡文化,时刻都在提醒每一位市民,自己既是城市文明的受益者,更是城市文明的建设者,只有大家共同行动起来,从点滴做起,才能使我们的城市愈来愈美。

## 创文大家谈

## 西岩镇:“小组织”理出“大文明”

## 移风易俗入民心 文明乡风扑面来

邵阳日报讯(记者 袁进田 傅畅璐) 10月3日,是城步苗族自治县西岩镇陈本教老人70大寿的日子。大寿当天,其家人按照镇上红白理事会规章制度简办喜事。现场没有燃放烟花爆竹,没有敲锣打鼓,也没有红包往来,只有亲朋好友们的真挚祝福。

“以往,除婚丧红白喜事外,还有生日、添丁、升学、乔迁、当兵等人情往来,名目繁多,攀比之风盛行。每年农忙时节,家里需要钱购买农药化肥、种子等,但因人情消费过多,搞得家里经济紧张,因此常有家庭矛盾发生。”西岩镇村民陈步林说。

西岩镇自深入开展乡风文明创

建活动以来,制订了《村规民约》《红白理事会章程》等相关章程,对红白喜事的随礼标准、酒席规模等进行合理规定,实施操办红白喜事不请吹鼓手、使用电子炮等文明新规。同时,该镇利用红白理事会、道德评议会、农村广播、农村宣传栏等平台深入宣传,发放以“移风易俗”为主题的宣传册,使广大群众树立起正确的红白喜事操办观念,改变了农村宴席操办成风、铺张浪费的现状。

目前,西岩镇的红白理事会已经实现了2个社区、23个村全覆盖,形成“婚事新办、丧事简办”的新风尚。

## 移风易俗好民风

## 奋斗百年路 青春启新程

## 市三中举行“我和我的祖国”主题教育实践活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 龙江月) 9月30日,市三中开展“我和我的祖国”主题教育实践活动,共同祝福伟大祖国欣欣向荣、繁荣昌盛。

活动当日,爱国歌曲响彻校园,师生们在嘹亮的歌声中有序入场。全体师生同升国旗,奏唱国歌,背诵社会主义核心价值观。教师代表用诗朗诵《祖国颂》表达了身为中国人的自豪之情,学生们合唱《我们是共产主义接班人》,手语表演《我和

我的祖国》,为祖国庆生。全体教职员工一起与红旗合影,胸前的党徽和身后的红旗交相辉映。最后,全体师生挥舞手中的红旗齐唱《歌唱祖国》,活动在歌声中落下帷幕。

此次活动,旨在推动学校未成年人思想道德建设工作有序开展,引导学生努力成长为优秀的社会主义建设者和接班人。



## 大祥区多措并举 整治建筑行业交通问题顽瘴痼疾

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 胡晓建 邓礼禄 实习生 向咏波)“通过今年交通问题顽瘴痼疾专项整治行动,全区建筑工地交通管理机制进一步健全,施工单位使用无牌无证、非法改(拼)装、报废车辆从事建筑材料运输、人货混装以及超限超载车辆出入建筑施工工地的情况明显减少,实现了降事故、保安全、保畅通的总体目标。”9月27日下午,大祥区住建局在交通问题顽瘴痼疾集中整治新闻发布会上发布消息。

今年以来,大祥区住建局以打造“安全的交通环境、美好的市容环境”为目标,加强建筑行业的日常化管理。该局要求施工工地监督人员将整治交通问题顽瘴痼疾纳入日常监管工作范畴,向建筑工地发放《大

祥区住建局交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案》《安全生产,文明施工》等宣传资料480份,组织各在建工地进行建筑工地安全生产、文明施工、严禁超载超限培训2次,培训工地管理人员183人次。同时,该局多次联合市住建局、区交警大队、区城管局、区消防大队,对在建工地从事建筑材料运输及渣土运输作业中使用无牌无证、非法改(拼)装、报废车辆、人货混装以及超限超载车辆的情况开展联合执法。截至目前,该局已开展整治行动19次,出动监督人员95人次,对建筑工地项目进行检查53次,共教育各类运输车辆22起,下发整改通知5份。

## 创文进行时

## 志愿服务“一抹红”为蔡锷故里景区增色

邵阳日报讯(记者 袁进田 龙江月 通讯员 李彬彬 黄胜兰) 国庆长假期间,蔡锷故里文化博览园迎来客流高峰,为了让游客们拥有更好的游览体验,蔡锷故居管理局志愿服务队在园区开展形式多样的文明旅游志愿服务,身着“蔡锷故里爱心服务者”服装的“一抹红”,在景区随处可见,为景区增添了亮丽色彩。

10月1日,在蔡锷故里景区门楼,志愿者正在有序引导游客排队、扫码预约。在蔡锷生平业绩陈列馆,志愿者一遍又一遍地提醒游客:“请大家戴好口罩,出示健康码,扫码预约,进入陈列馆排队过闸机。”除此之外,园区里游客服务中心、母婴室、便民服务等设施一应俱全,游客们赞不绝口:“景区太漂亮了,尤其是文明志愿岗和便民设施,给我们提供了极大方便。”

据了解,国庆期间,为了更好传播蔡锷将军爱国、护国、为实现民主共和而英勇献身的爱国主义精神,志愿者为一批批游客提供了精彩的志



志愿者推来轮椅,方便老人参观游览。

愿讲解服务,受到游客的一致好评。同时,志愿者坚持以人为本,以游客为中心,提供细致入微的贴心服务。10月3日,一位74岁高龄的老人在家人的陪伴下来到陈列馆,老人行动不便,志愿者得知后,马上推来轮椅,并细心帮老人戴好口罩,陪同老人参

观。参观完后,老人的家属连连点赞:“蔡锷故里文化博览园的志愿服务真是细致入微,每个环节都很用心,老爷子今天特别高兴。”



## 武冈云山景区厕所遭诟病

余影景点距离近,且有网红吊椅,许多游客会在此停留。但该景点设置的是移动厕所,男女厕位各只有一个,在国庆节这种旅游黄金周,厕所明显供不应求。推开厕所门,可以看见厕所空间狭小,带孩子上厕所的游客表示,厕所太小,难以容纳两个人。此外,厕所地面也很脏,

厕纸散落在垃圾桶旁,洗手台上残留不少污垢。国庆期间,气温高达36摄氏度,厕所里又闷又臭,让人难以忍受。

“云山国家森林公园风景秀丽,厕所的脏乱差却成了一处败笔。”带着孩子来云山游玩的李女士表示,由于景区厕所卫生状况较差,数量也不多,个别游客情急

之下只好找个“隐秘的角落”解决。

当前,我市创文工作正在如火如荼进行中,文明旅游是创文工作的一个重点,而优化景区厕所又是促进文明旅游的重要举措。厕所作为景区的基础设施,应该最大限度地考虑游客的使用感受,努力提升景区服务水平,让游客“方便”时更方便。



邵阳日报讯(记者 袁进田 龙江月)“太脏了,简直没个落脚的地方,好心情都被破坏掉了。”10月1日,记者来到武冈云山国家森林公园,看到一女子从厕所出来时,用手紧紧地捂住口鼻,眉头紧皱,吐槽景区厕所卫生状况。

国庆期间,武冈云山国家森林公园迎来客流高峰,仅10月1日当天,景区接待游客就近18900人次,但景区厕所却被不少游客诟病。洞门

## 创文曝光台